

Секретно

48610

Ц К К П С С

В дополнение к № 2138-с от 17 сентября 1965 года

До нас, что предварительное следствие по делу ЯВ.
ВСКОГО А.Д. и ДАНКОЛА В.И., обвиняемых в совершении
губления, предусмотренного ст. 70 ч.1 УК РСФСР, в ближай-
шее (до 10-15 января 1966 года) Комитетом государственного
даст закончено.

Расследованием установлено, что СИНЯВСКИЙ и ДАНКОЛА в
1956-1963 г.г. под псевдонимами Абрам ТЕРЦ и Илья СЕ-
С (написали и по нелегальному каналу передали на границу
производной литовского клеветнического содержания
своих советский государственный и общественный от

К таким произведениям относится повесть АРНАКА "Говорки
за", которая представляет собой злобный пасквиль на нашу
государственность. Советский Союз в этом произведении показан
огромный концентрационный лагерь, где народ козачен,
ан, ослоблен. По мнению автора, он так обработан "восточ-
ки", что слабо подчиняется восточному разуму, при
власти, что помогает им проводить в жизнь самые дикие
решения, отбрасывая в сторону чуть ли не к мерзости
лиц.

События повести разворачиваются вокруг чужеземного автор
мысли о том, что будет со страной Верховного Советом
от 1960 года воскресенья, 10 августа, объявляется "Дни
тих убийств". Указ этот, с надеждой утверждает автор,

метем эпичности продолжением качественного процесса развития страны, ... неизбежной мировой логикой вещей, Эрих копит в самой сути жизни и сознания.

Рассказом ТЕРНА, собранным в сборник под названием "Философские новости", прокидываешь чуждой нам моралью, клеветой советских людей, на основы социализма, на нашу действительность. Автор этого произведения клеветает на советский народ, делает попытку убедить читателя в том, что советское общество - это искусственная система, выдуманная эдак, которая не верит ни в социализм, ни в марксизм, ни в ни о стране и ее жизни.

- В повести "Суд идет" подморгивает босманским советским обществом, идеям, историей, моралью, культурой, геополитическим и другим марксистско-ленинским. И хотя это подается под маской критики культа личности Сталина, повесть прокидывает ядовитую язву и ненависти ко всему советскому. А одним из эпизодов вытор, рассказывая якобы о существующей во Франции студенческой организации, ставившей целью "спасти идеалы социализма", призывает по существу к борьбе "за настоящую рабочую власть".

В злобно-надевательском тоне, по отношению к самим идеям для нашего революционного народа идеям и делам во коммунистическому переустройству жизни, написана и повесть "История".

Как показывали обличиться, названные выше рассказы, были только были переправлены ими за границу через ЗАНУТЬ Эрик - дочь бывшего французского военно-морского министра и широко публиковались в США, Англии, Франции, Испании, СРГ различными буржуазными издательствами и эмигрантской прессой.

СИНИЦКИЙ и ДАИМЭЛЬ западной крестом возводятся в ранг
 и уникальных и талантливых писателей так называемого "со-
 циалистического литературного подполья", а их произведениям спадает
 главная антисоветская ролема. Они широко используются
 идеологическими центрами пропаганды в антисоветской, антиком-
 мунистической обработке общественного мнения стран Запада,
 распространяются как называемой "прессой об СССР", а также
 используются советского народа и его достижений, а также с образцом
 в своем законе в нашу страну.

Известный на Западе "специалист по русской литературе"
 С. ЖИМ в книге "Советская русская литература. Писатели
 обзоры", вышедшей в Нью-Йорке в 1964 году, пишет, что
 и ТЕРЦА является "самым выдающимся представителем совет-
 ского подполья литературы". "Война советское общество... про-
 сит она, рисуется автором как сумасшедший дом, в котором
 ронтоно приближается на вершину".

В связи с выходом на печать повести ТЕРЦА "Любимый"
 р многих антисоветских изданий в журнале ЭМИЛИОНОВ
 г: "... История знаменитого города Любимова - это в конце
 история всего необъятного коммунистического мира, в кон-
 учарядь - коммунистического СССР".

Свои композиции таких произведений, как "Голосит Москва"
 (А. "Суд кают" и "Гололодница") ТЕРЦА, говорится в предис-
 к одному из изданий "Голосит Москва", показывает, как
 лет, как протестует свободная и чехословацкая личность против
 дачеми ей в простой жизни советского механизма... проти-
 сел превращает себя в механизм для международных целей
 "низма".

"Труды" СИНИЦКОГО и ДАИМЭЛЯ по подготовке клеветничес-
 антисоветских произведений недрог охватили иностранными
 обществами. СИНИЦКИЙ заявил, что во Франции от гонора-
 в произведения, опубликованные под псевдонимом Абрам

РЦ, у него скопились значительные суммы франков.

На аресквартельном следствии СИНЯВСКИЙ и ДАНКОВ при-
ли свое авторство и написали название этих произведений и
легальную переправку их за границу через ЗАМОЙСКУЮ-ПЕРЕТУХ,
также факты распространения этих произведений среди своего
рукожия в Москве. Наряду с этим оба они отрицают ответст-
вую направленность своим произведениям и наличие умысла на
дальнейшее ослабление советской власти. Действительность их инле-
дской переправки произведений на Визит СИНЯВСКИЙ и ДАНКОВ
выясняют желанием увидеть их опубликованными. В то же время
вопросу опубликования этих произведений в Советском Со-
юзе ни к кому не обращался.

Ступив на деятельность СИНЯВСКОГО и ДАНКОВА казодит
два, риденко в выводах лексико-стилистической экспертизы,
таким же их авторство в написании произведений "Домикоз",
"Сборник Москва" и др., в заключении Главного управления по
раве военных и государственных тайн Комитета по печати
с Совета министров СССР об идейной направленности этих
произведений и в показаниях свидетелей РЕИЗОВА, ГАРЬВИЧКО,
ЖАНОВА, ДСКУМИНОЕ и др.

Так, установленный в ходе следствия ещё один автор, путеше-
нившийся за границей под псевдонимом И. ИВАНОВ, кандидат
помогательских наук РЕИЗОВ А.А. на допросе в качестве свиде-
еля показал, что на пути написания антисоветских произведений
стал в результате "обидительного неприятия в течение многих
г политики коммунистической партии в области идеологии".

Далее РЕИЗОВ пояснил: "Постановки становились явки,
о я некогда совершил выйдат в терзку. А чтобы не выйдати,
превратиться в депутат, и, естественно, прибегал различ-
и формы шикрихи. Не сомневался, что то же самое совершил
и с СИНЯВСКИМ".

РЕИЗОВ также показал, что ему известно о лажестве

ЧЯВСКИЙ произведений под псевдонимом Абрам ТЕН, с которым он обменялся и, в свою очередь, давал читать СИНЯВСКОМУ и клетчатическое произведение. Надеялись на ПУШКОВА, жившим в отдаленное производство, и вопрос о привлечении его к уголовной ответственности будет решен после окончательных следствий по делу на СИНЯВСКОГО и ДАНЬЕЛЯ.

С согласия Секретариата ЦК КПСС Комитет государственности вместе с Отделом культуры ЦК информирует соответствующие организации Москвы и Ленинграда, руководителей и членов тайных бюро Института марксовской литературы им. Горького и органы литературы и языка Академии Наук СССР о текущем состоянии дела на СИНЯВСКОГО и ДАНЬЕЛЯ.

В порядке обмена мнениями по информации поступило около 40 человек из числа писательского и партийного актива. Все, выходящими поддержали решение Комитета государственности, выдвинули СИНЯВСКОГО и ДАНЬЕЛЯ к уголовной ответственности после многократных предложений по улучшению воспитательной и редакционной работы в творческих коллективах. Многие из их выступлений высказывались за проведение судебного процесса и публикация материалов в печати.

В настоящее время Комитетом государственности, совместно с Отделом культуры Центрального Комитета и Советом писателей СССР ведется соответствующая публикация в печати, в литературе, имеет истинный характер "литературной деятельности" СИНЯВСКОГО и ДАНЬЕЛЯ.

В целях обеспечения более подробной информации, общественности и в процессе идеологической деятельности со стороны органов власти востроенных лиц, представляется целесообразным СИНЯВСКОГО и ДАНЬЕЛЯ рассмотреть в открытом судебном заседании Верховного Суда РСФСР и осудить преступников, а также и распространение литературных произведений, созданных клетчатическим вымыслом на основании государственной и

общественный строй, по чести I статьи 70 УК РСФСР, книжки
зроболи.

Судебным процессом предлагается провести в начале февраля 1966 года под председательством председателя Верховного Суда РСФСР тов. СМЕРДИНА А.Н. с участием государственного обвинителя - помощника Генерального Прокурора СССР тов. ТЕМУШИНА О.П. в здании судебных заседаний Верховного Суда РСФСР, являющегося 100 человек, и пригласить на процесс представителей советско-партийного актива и писательской общественности.

По нашему мнению, было бы целесообразным участие в судебном процессе общественного обвинителя из числа литературных работников. В этой связи считаем необходимым поручить Комму - отрасли назвать кандидатуру на роль общественного обвинителя.

После окончания судебного процесса дать соответствующее опубликование в печати и по радио.

Просим рассмотреть.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА
СОБЕЗОПАСНОСТИ

В. СЕНИЧАСЫН

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПРОКУРОР

С С С Р

И. Буенко

И. БУЕНКО

Смирнова В. Р. (зал. сл.)
Заведующий отделом культуры

2. Для подготовки документов по рассмотрению ходатайств и иных просьб граждан (общественных образований) о предоставлении льгот и пособий Т.Т.И. Волынский Д.С. (зам. зав. отделом культуры К.С.С.) - руководителем, Макарова А.А. (отдел промышленности и торговли К.С.С.), Бельская А.А. (отдел культуры ЦК КПСС), Кузнецова В.А. (отдел культуры ЦК КПСС), Волкова А.Ф., Бельская Ф.Д. (при Совете Министров РСФСР).
Послать сведения.

Отделом культуры
К.С.С.

зам. зав. отделом промышленности
и торговли
К.С.С.

зам. зав. отделом
культуры
К.С.С.

(В. Сауров)

И. Яковлев

И. Смирнова

20 февраля 1966г.

Справка
Указанное количество
приобретено обществом
Зав. отделом культуры
К.С.С. [подпись]
20/II/66г.
330-А/1

Смирнова В. Р.
5066